

«КРАСНАЯ СУББОТА» ШАГАЕТ ПО ГОРОДУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1933 г.

№ 48

(6566)

ВТОРНИК

23

АПРЕЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!

Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

В СЧЕТ МАЯ

Новыми производственными достижениями встретили праздник труда — День всесоюзного ленинского коммунистического субботника горняки шахты «Высокая». Они 17 апреля, на 14 дней раньше срока, завершили план четырех месяцев.

Достойную лепту внесли в это трудовое достижение коллективы участков № 1, 3, 4, 7, руководимые А. И. Мукиным, И. Н. Самохваловым, и П. А. Сумаковым. В общей сложности они выдали нагора более 13 тысяч тонн сверхпланового конкусищегося угля. С 18 апреля они работают в счет майского плана.

XXX

Высокопроизводительны м трудом отмечают 104-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина механизаторы участка открытых работ шахтоуправления «Алардинское», руководимые В. Ф. Сечко. В текущем месяце они в среднем ежесуточно выдают по 2240 тонн угля при плане 1500 тонн.

От начала года коллектив участка добыл более 150 тысяч тонн тоцкого. 13 апреля он первым на руднике завершил четырехмесячный план угледобычи. Наивысшей производительностью труда горняки ознаменовали и «красную субботу».

По- ударному

Коллектив Южно-Кузбасского производственного комбината в числе первых в нашем городе поддержал инициативу трудящихся Москвы по проведению коммунистического субботника 20 апреля и выступил с призывом ознаменовать высокопроизводительным трудом этот день.

Во всех цехах предприятия кипит ударная работа. Она венчается новыми достижениями. Это характеризуется такими данными. План первого квартала по выпуску товарной продукции перевыполнен на 65 тысяч рублей, план реализации ее перекрыт на 48 тысяч рублей.

Новостройкам пятилетки отправлено сверх задания 175 кубометров сборного железобетона, 920 кубометров пиломатериалов, 266 кубометров бетонных изделий, 43 кубометра древесно-стружечных плит, 193 тысячи штук кирпича.

А. АФАНАСЬЕВ.



Так начинался день

В городском штабе по проведению коммунистического субботника постоянно раздаются телефонные звонки: с предприятий, из организаций сообщают о делах, о настроении коллектива. Наш корреспондент попросил начальника городского штаба А. В. Кагадея прокомментировать события этого трудового праздника.

— 20 апреля 39,6 тыс. трудающихихся предприятий, учащихся училищ и школ вышли на коммунистический субботник. 2,4 тысячи трудающихихся были заняты на строительстве, 7,5 тыс. — на производстве, 18 тыс. — на благоустройстве улиц, 9,5 тыс. — на благоустройстве промтерриторий, 1,6 тыс. — на погрузке и разгрузке, около 3-х тыс. оказывали помощь подшефным селам в подготовке к севу.

В 8 часов утра на предприятиях и в учреждениях, на улицах города звучала музыка, транспаранты и плакаты призывают достойным трудом отметить день коммунистического субботника. На швейной фабрике «Кузбасс» был подготовлен специаль-

ный выпуск стенной газеты под заглавием «Здравствуй, красная суббота!»

Субботник начался митингами на предприятиях. С большим политическим подъемом прошли рабочие митинги на заводе КВОИТ, в СУ-6, ЮК ГРЭС, ПТУ и других предприятиях. В ОШСУ-2 начальник управления Н. С. Недорезов, выступая на митинге, рассказал об истории рождения субботника, о его политическом значении, об использовании и назначении средств, заработанных в этот день. Заслуженный строитель, бригадир каменщиков Е. Е. Чичканов призвал всех трудающихихся управления отметить ударным трудом 104-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. От имени бригады он заявил, что она выполнит норму выработки на 150 процентов. Кстати, коллектив ОШСУ-2 в этот день работал на склономенных материалах. Бригада И. Г. Разжужина из РСУ взяла обязательство перевыполнить дневное задание на два раза.

На собрании коллектива телевизионного ателье мастер В. И.

Чеботарев обязался свое задание выполнить на 200 процентов. Его поддержал весь коллектив ателье.

Этот день — 20 апреля — трудящиеся города встречали как праздник. 840 работниц швейной фабрики «Кузбасс» в красных косынках, с эмблемами красной гвоздики заняли рабочие места в цехах и вышли на благоустройство территории. Здесь тоже состоялся митинг. Выступавшие на нем коммунист О. Х. Федорова, А. И. Селиверстова, Н. Никина призвали всех работников выполнить дневное задание на 110-130 процентов.

Комсомольско-молодежное звено Г. А. Береснева с завода КВОИТ в этот день работало по оказанию помощи подшефному совхозу «Осинниковский». Оно готовило металлоконструкции для теплиц. Дневное задание звено обязалось выполнить на 115 процентов.

Так начиналось 20 апреля. На следующий день в счет субботника работали коллективы угольных предприятий. Всего в субботнике приняло участие 64,1 тысячи человек. Результаты «красной субботы» значительны. Только горняки добыли 17,441 тысячу тонн угля.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Как большой всенародный праздник провели ленинский субботник работницы швейной фабрики «Кузбасс». Светлого, радостное настроение чувствовалось во всех цехах. Швейницы надели разноцветные косынки, приподняли красные бантаны, изготовленные комсомольцами.

В субботнике приняли участие 1704 человека. В этот день коллектив выпустил 2825 штук различных швейных изделий, а общую сумму 53 тысячи рублей. В фонд четвертого, определяющего года пятилетки, коллектив отчисляет 3800 рублей.

По-ударному трудились швейницы бригады Л. И. Калининой, они изготовили 190 изделий, выполнив производственный план на 104,9 процента.

На снимке: трудится бригада Л. И. Калининой. На первом плане одна из лучших работниц бригады Людмила Шандра.

Фото Н. МАЙКОВА



Больше, чем обещали

Коллектив шахтоуправления «Капитальное» брал обязательство в день Всесоюзного коммунистического субботника добыть 4500 тонн угля, пройти 20 метров горных выработок и перечислить в фонд девятой пятилетки 5300 рублей, заработанных на субботнике.

Эти обязательства значительно перевыполнены. Добыто угля 5,5 тонн, пройдено горных выработок 36,7 метра, будет перечислено в фонд пятилетки 8823 рубля.

Особенно хорошо работали сквозные комплексно-механизированные бригады В. П. Дроздова (участок № 9) и А. И. Серова (участок № 16). Первая из них выполнила суточный план на 131 процент, вторая — на 115,1 процента. На 119,5 процента выголосили план горняки двенадцатого участка.

Из других добывающих бригад наивысшей производительности логист комсомольско-молодежный колектив А. Яшина седьмого участка. Он выполнил план на 110 процентов, а воры выработки — на 140,9 метров прошла в этот день бригада Е. Т. Яремчука при плане 7,7.

Поверхностные цеха, отделы службы предприятия выполнили свою работу по уборке территории головной шахты и осинниковского района.

Всего в субботнике приняли участие 3592 человека.

Словом, коммунистический субботник вылился здесь в подлинный праздник труда.

А. СОСНОВСКИЙ

В горкоме КПСС

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На заседании бюро ГК КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся, президиума горсовета и бюро горкома ВЛКСМ рассмотрены итоги социалистического соревнования за I квартал 1974 г.

Первые места присуждены:

по группе угольных предприятий: коллективу шахты «Высокая» (директор И. С. Голубков, секретарь партийной организации Э. М. Батин, председатель шахткома И. И. Сиркаков, секретарь комсомольской организации А. И. Сеник). План реализации продукции шахтой выполнен на 126,5 процента, дополнительно добыто 22 тыс. тонн угля, выполнение плана производительности труда составило 126,6 процента;

по группе других промышленных предприятий: коллективу хлебокомбината (И. П. Задорожный, М. С. Паршин, Е. А. Максимчук). План реализации продукции комбинатом выполнен на 101,7 процента, выполнение плана производительности труда составило 101,7 процента;

по группе строительных предприятий: коллективу осинниковского, шахтостроительного управления (Н. С. Недорезов, Н. И. Сериков, И. А. Княжиков), выполнившему план строительно-монтажных работ своими силами на 112 процентов. Производительность труда составила здесь 104 процента;

по группе предприятий транспорта и связи: коллективу осинниковского погрузочно-транспортного управления объединения «Южкузбасспогрузтранспорт» (И. М. Лобыкин, Б. В. Богатов, Н. П. Омельченко), выполнившему план грузооборота на 113,9 процента, производительности труда — на 111,9 процента;

по группе коммунально-бытовых предприятий: коллективу осинниковского управления жилищно-коммунального хозяйства (И. Ф. Малышкин, З. И. Довженко, Ф. А. Аксенова), выполнившему план текущего ремонта на 104,6 процента;

по группе учебных заведений города: коллективу средней школы № 14 (Е. В. Грушевская, Ю. И. Торгас-

ев, Ю. И. Дубровина) — за хорошие показатели в учебно-воспитательной работе, улучшение материальной базы школы;

по группе медицинских учреждений города: коллектива детского инфекционного госпиталя (Л. П. Савинова, В. С. Рыбина, З. А. Ипатова).

Отмечена хорошая работа коллективов предприятий и организаций города в выполнении социалистических обязательств по итогам I кв. 1974 года: шахтное управление «Капитальное», «Алардинское», ЦЭММ, завода КВОиТ, пивзавода, ОРСа продовольственных товаров, молочного завода, управления трамвая, школы № 33.

Отмечена неудовлетворительная работа по производству промышленных товаров (т. Почекутов), строительного управления № 6 (т. Каплиенко), ремонтного управления (т. Мориц), допустивших невыполнение плана I квартала.



На повестке дня — профориентация

НАЙТИ СЕБЯ

Приближается время экзаменов. У школьников восьмидесятых классов наступает самая ответственная пора жизни: надо решить, куда направить свою мечту, свои силы, кем быть? Если выбор сделан правильно, то профессия увлечет, и человек вступит в совершенствование, улучшая свое дело. Да, профессия — основное в жизни.

Глубокая продуманность и целенаправленность всего учебно-воспитательного процесса в современных школах помогает ученикам успешно решать трудную задачу выбора профессии.

Вот как, например, в школе № 1 формируют выбор профессии. В 1958 году здесь создан швейный цех. Сначала установили десять машин, затем увеличили вдвое площадь цеха и добавили еще более десятка машин. Сейчас в цехе девятнадцать универсальных и четыре специальных машины. Тринадцать лет ведет трудовое обучение школьниц Галина Михайловна Науменко. Каждая ученица 8-10 классов обучается у нее мастерству швеи по специальной программе, рассчитанной на то, чтобы полностью овладеть техникой пошива легкого платья.

Цикл обучения начинается с пошивки простых ясельных комплектов, затем дошкольных и школьных платьев. Девочки, приобретя навыки швеи, берутся за пошив платьев фасонов самой сложной категории. Изделия школьного швейного цеха сдаются на фабрику «Кондома» в счет плана фабрики, а оттуда через магазин поступают в продажу. За два последних учебных года было сдано более трех с половиной тысяч готовых изделий, на пошив которых школьницы заработали 1600 рублей. Школьный швейный цех готовит работниц массового пошива для фабрики «Кондома». Вместе с аттестатами выпускниц вручает свидетельства о присвоении производственной квалификации. По окончании школы многие из них выбирают профессию швеи. Главным делом своей жизни в учащихся в специальных учебных заведениях. Так, после школы, получив квалификационные разряды, пришли на фабрику «Кондома» Анна Вайберот, Людмила Корнеева, Алла Журова, Людмила Шубина, Нина Журова и другие. Профессия швеи помогла найти им свое призвание. Окончив заочно швейный профессию помогают классные

техники, они стали специалистами высшей категории. Сегодня около 100 бывших выпускниц школы № 1 работают успешно на швейных фабриках нашего города.

Выбрать путь в будущее учащимся помогают родители и педагоги. В роли советчиков и наставников работают старших классов выступают шефы, руководители шахтного управления «Капитальное». Их глубоко волнует, кто придет им на смену. Поэтому они с особым вниманием заботятся о трудовом воспитании своих подшефных. На базе КРО шахтного управления «Капитальное» второй год ведется обучение автоматчиков, электрослесарей — учеников 9—10 классов. Группа — 15 человек — в этом году изучила шахтное оборудование и горную технику. Вместе с аттестатами они получат и право работать электрослесарем по ремонту шахтного оборудования. Прошлый год права автоматчиков получили 15 выпускников этой школы.

Сориентироваться в выборе профессии помогают классные

Навстречу выборам

для молодого избирателя

После выхода в свет Указа Совета Министров СССР о проведении очередных выборов в Верховный Совет СССР, в общежитии № 1 горного техникума был создан клуб молодого избирателя. Более 200 человек проживает в этом общежитии, многие из них будут участвовать в выборах впервые. И клуб молодого избирателя взял на себя большую ответственность — подготовить молодежь к этому большому событию.

Сейчас красный уголок общежития красочно оформлен соответствующей наглядной агитацией. Здесь имеется богатая подборка тематической литературы.

часы, проводимые каждую неделю. На классных часах состоялось знакомство с работниками городка И. Вашмановым и И. Соловьевым, начальником торгового отдела ОРСа промтоваров А. Юшкиной, продавцами магазина «Юность» Л. Беляниной и В. Ионовой, народным судьей Н. Толькиной, инженером планового отдела шахтного управления «Капитальное» Д. Волковым, начальником 9-го участка Г. Зрайченко и другими. Каждый из них рассказал о своих профессиях сумел зародить в души учащихся искру желания стать такими же специалистами.

Помогают знакомству с профессиями, кроме для предприятий нашего города экскурсии по местам работы родителей учащихся. Побывали старшеклассники на шахте, начиная от поверхности цехов до забоев, на хлебозаводе, на ЮН ГРЭС, в типографии, на швейных фабриках, в больницах, съездили в Новосибирский академгородок.

Суть профориентации в том, чтобы раскрыть способности людей и свести к минимуму число потенциальных неудачников. Заботами и тревогами за своих питомцев наполняются сердца учителей тогда, когда они устраивают для старшеклассников вечера «Кем быть?», «Твой путеводитель». В помощь ищущим свое призвание в школе ежегодно проводится «День открытых дверей», выпускаются профориентационные бюллетени.

Во всей работе по профориентации школьников живое участие принимает совет соединения семьи и школы, в состав которого входят родители, представители шахтного управления и других учреждений, а также педагоги. Вот уже третий год в общем сотрудничестве с родителями и шефами работают учителя школы № 1 над вопросом профориентации согласно пятилетнего перспективного плана. И нейтральных нет. Все заинтересованы в том, чтобы юношескую дорогу юности вышла с ясной целью — применить свои силы и способности с наибольшей пользой для себя и народного хозяйства страны.

Р. ШИШКОВА.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Состоялось очередное занятие в народном университете факультета народного контроля. На нем с лекцией «В. И. Ленин о социалистической законности» выступил прокурор города Л. А. Скубашевский. В лекции удачно сочетались теоретические положения с конкретными задачами народных контролеров. Редактор городской газеты А. А. Шишкин выступил с беседой о методах улучшения гласности проводимой работы. В заключение выступил председатель ГК народного контроля Г. Н. Паничев, рассказал о задачах органов народного контроля в экономии материалов, повышении качества продукции, улучшении производственной дисциплины.

Н. ЖУКОВ.

ГОСТИ ТЕХНИКУМА — МОЛОДЫЕ ГОРНИКИ

В Осинниковском горном техникуме пришли члены комсомольско-молодежной бригады из шахтного управления «Капитальное», возглавляемой кото-рой А. Яшин. На встрече секретарь комитета ВЛКСМ шахты А. Малышев познакомил учащихся с тем, как был создан комсомольско-молодежный коллекти-в. А. Яшин рассказал о работе бригады, ее успехах в социалистическом соревновании. С ответным словом выступил заведующий отделом промышленной разработки угольных месторождений В. И. Смертин.

Учащиеся, проживающие в общежитии № 1, преподнесли комсомольско-молодежной бригаде букеты цветов, вручили фотоальбом, в котором отражена жизнь учащихся.

На вечере был дан эстрадный концерт.

Составлен обширный и интересный план работы клуба. В ближайшее время проведены беседы о системах высокой культуры в СССР и странах капитализма, будут организованы встречи с депутатами.

Ребята общежития № 1 примут участие в городских мероприятиях, которые будут проводиться в предвыборную кампанию.

Н. РЫБАЛКО,
воспитатель общежития № 1.

**Качество —
зеркало предприятия**

ЛУЧШЕ — ЗНАЧИТ БОЛЬШЕ

Социалистическое соревнование за повышение качества выпускаемой продукции в угольной промышленности несет значительную экономическую и социальную эффективность. Только по осинниковскому району план поставки углей потребителям за первый квартал года выполнен на 100,7 процента, по показавшимся углем — на 107,8 процента. Воздухность отгруженного потребителям угля снижена на 0,1 процента. Хорошие качественные и количественные показатели имеют коллективы шахт «Кузбасская», «Высокая», «Шушталепская», шахтоуправление «Алардинское». Это благоприятно сказалось на финансовом положении предприятия.

Есть на шахтах возможности и для дальнейшего повышения экономической эффективности. На «Кузбасской» этого можно достичь при соблюдении планового участия пластов в добыче. А пока что, например, высокозольный пласт К-1, зольность которого доходит более чем до 35 процентов, существует в добыче до 32-35 процентов при плане 28. Породный прослой между верхней и нижней пачками доходит до метра. Неважно обострять дела с обогащением. По указанию комбината «Южкузбассуголь» на обогащение завозятся низкозольные угли марки «Г» с шахт Абашева. Их влажность колеблется от 7 до 8,5 процента. На пневматической фабрике такой уголь обогащать невозможно. В результате получается непонятная карусель. Абашево поставляет переувлажненный уголь. На «Кузбасской» он обогащается в смеси с жирными углами. Но так как мокрые угли плохо поддаются обогащению, то фабрика выпускает брак. Металлургический комбинат не принимает его. Шахта вынуждена отправлять этот брак рядом углем на Абашево. Байдаевскую ЦОФ. С начала года с шахт Абашева принято на обогащение 67559 тонн рядового угля. Отгружено угля-брака по влаге 15474 тонны, брака по золе — 6634 тонны, что нанесло предприятию огромный ущерб.

Руководителям шахты «Кузбасская», видимо, надо предъявлять к абашевцам более жесткие требования, смене пользоваться штрафными санкциями. Следует разработать мероприятия по выделению высокозольных углей на мокро обогащение и на собственной шахте. Высокозольный пласт К-1 должен участвовать в общей добыче не более 20 процентов.

Есть о чём подумать и коллективу шахтоуправления «Капитальное». Проведенное обследование шахты и фабрики показало, что на предприятии есть серьезные улу-

щины и недостатки в вопросах улучшения качества угля. Недостаточные меры по удержанию кровли и почвы применяются на участках № 1, 5, 6, 8, 11, 12, 15. На участках № 7, 15 не занимаются выборкой породы. В лавах механизированных участков № 3, 5, 6, 9 допускается подработка почвы. В подготовительных забоях конвейерного и вентиляционного штробок лавы № 505 производится совместная выемка угля и породы. Вагонетки на участки подаются загрязненными, с наличием остатков от ранее перевозимых грузов. На вспомогательном стволе «Веселая горна» демонтированы грохот и ленточный конвейер, которые предназначались для отсева угля из породы подготовительных выработок. Теперь вся горная масса выдается на обогатительную фабрику. Это затрудняет ее работу. Фабрика выпускает концентрат с предельно допустимой нормой зольности или брак. За март зольность товарной продукции составила 9,3 процента при плане 9, а за 10 дней апреля — 9,4.

С целью улучшения качества угля необходимо устранить упомянутые недостатки. И надо как можно скорее завершить строительство угольного склада для высокозольного угля с последующей его отгрузкой на фабрику с мокрым процессом обогащения.

На «Шушталепской» значительного улучшения качества угля можно добиться за счет установки дешемационного грохота на фабрике. внедрения механического пробоотборника для опробования угля марки ТНОМ +13 мм. Целесообразно отрегулировать и пустить в работу автоматический регулятор удельного веса суспензии. И надо постоянно в рабочем состоянии держать центрифуги для обезвоживания шлама.

В шахтоуправлении «Алардинское» необходимо закончить реконструкцию поверхности комплекса. На сортировке установить второй валковый грохот. Это положительно скажется на качестве сортового угля, уменьшился содержание в нем виридом породы.

В заключение, хочется выразить уверенность, что коллективы угольных предприятий города, партийные, профсоюзные организации, молодежь еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, принятых обязательств и дадут продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Г. ВАЛИШИН,
начальник районной
инспекции по контролю
за качеством угля,
зав. угольным отделом ГК
народного контроля

«Приходя в ДК «Шахтер» на танцы, надеешься культурно отдохнуть. Но, увы: вернувшись домой, чувствуешь себя уставшим. Молодежь танцует в спортивных трико, джинсах, головных уборах. Во время танцев не слышно музыки из-за криков. Некоторым нужно сначала научиться правильно вести себя, а потом уж появляться в обществе. В нашем городе так мало учреждений, где можно было посвятить себя любимому делу. Хотелось побольше узнать от молодых людей, как они проводят свое свободное время».

(Из письма в редакцию)

Возрастающая роль молодежи в коммунистическом строительстве определяется, конечно, не только ее численностью. Молодежь — это наиболее образованная социально-возрастная группа. Она занимает довольно видное место в ведущих отраслях народного хозяйства, в науке и культуре. Молодежь — это наиболее мобильная часть населения. Проблемы свободного времени молодежи привлекают все более пристальное внимание партии и государства. А проблемы отдыха молодежи, организации ее досуга имеют первостепенное значение в духовном и политическом развитии, в воспитании положительных качеств.

И коль уж автор письма, к сожалению, анонимного, поднимает вопрос организации вечеров отдыха в ДК «Шахтер», я хочу поговорить об этом тоже, тем более, что также посещаю эти вечера.

Давайте предоставим первое слово директору Дома культуры «Шахтер» З. А. Бондаревой.

— Вечера отдыха мы, работники клуба, стараемся делать более интересными, содержательными, такими, чтобы молодежь здесь не просто провела время, а узнала что-то новое, полезное, хорошо отдохнула. Мы стараемся сделать свой клуб любимым

местом общения молодежи. Программу каждого вечера стараемся построить таким образом, чтобы она не повторяла предыдущую, кроме танцев в нее входят просмотр кинофильмов, различных по тематике и жанру, всевозможные конкурсы, игры, аттракционы.

В день 8 Марта, например, здесь добрыми гостями были лучшие парикмахеры города. Они выполняли красивые вечерние прически для девушек. Присутствующие не только удалились в мастерские молодых парикмахеров, но и сами научились делать хорошие прически.

Систематически здесь организуются выступления модельеров на направлении современной моды и показ моделей одежды.

Очень много молодежи бывает в «Шахтере» на вечерах отдыха. Это объясняется еще и тем, что здесь играет один из лучших ансамблей в городе — «Атланты», руководимый Александром Скопинцевым. Основная масса молодежи идет прилично, и танцует нормально. Но есть и такие, которые в силу своего низкого культурного уровня слово «мода» понимают по-своему: танцуют в головных уборах, валенках и сапогах. Иные умудряются проникнуть в зал будучи «под хмельком». А музыканты ведут такое безобразие, спокойно продолжают играть.

Мне кажется, уж слишком ограничили они круг своих обязанностей, своей ответственности и работают последние время чисто механически. А ведь на ансамбль возлагается и большая ответственность за воспитание. И к составлению своей прог-

раммы ансамблю следует подходить строже, не следует слишком увлекаться далеко не лучшими музыкальными произведениями зарубежной эстрады. Кстати, программа ансамбля почему-то никем не контролируется и не утверждается.

Но нельзя считать, что факты нарушения общественного порядка остаются в Доме культуры без внимания. Нет. Работники ДК, внештатные сотрудники ГОВД Владимир Любовиков и Виктор Носков работают в этом направлении серьезно.

А вот в адрес комитета комсомола шахтоуправления «Капитальное» во главе с секретарем Александром Малышевым, который совершенно не интересуется вопросом отдыха молодежи, хочется сделать серьезный упрек. Мало внимания Дому культуры уделяют и работники ГК ВЛКСМ.

Но вернемся к письму. Мне кажется, что автор его просто спустил краски. Жизнь в ДК «Шахтер» идет нормально. И тот, кто захочет занять свое свободное время чем-то полезным и интересным, и в нашем городе это сделает. В том же ДК работают Народный театр, Народная киностудия, 15 кружков. Около 500 человек, в основном, молодежь, увлеченно занимаются здесь. Тысячи молодых людей в городе живут интересно и увлеченно. И, поддерживая просьбу автора письма, хочется, чтобы они выступили на страницах газеты и рассказали о том, как живут и отдают.

В. ПИНЧУК,
рабкор.



Отлично трудится на центральном лесоскладе бригада И. А. Андрющенко. Об этом лучше всего говорят ее производственные показатели. Например, план первого квартала она выполнила выше

7 марта. Сверх плана было выдано 997 куб. метров готовой продукции.

На снимке: лучшие работники бригады, самочки Н. С. Ратникова, А. Д. Мешков и бригадир И. А. Андрющенко.

Горизонты пятилетки

НАЧАЛО БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ

В этом году дан старт еще одной гигантской стройке в северных широтах Тюменской области: там начинается сооружение нефтепровода Самотлор — Куйбышев. Новая стальная

артерия, которая пересечет Уральский хребет, реки, тайгу, болота, будет самой большой по протяженности — ее общая длина составит 2249 километров. Этот, пятый по счету, трубопровод для сибирской нефти обеспечит сырьем предприятия Европейской части СССР, пополнит поток «черного золота», вливаящийся в систему «Дружбы».

Трубопровод Самотлор — Куйбышев намечено оснастить самой современной техникой и оборудованием. Разгонять нефть до скорости курьерского поезда

по трубе диаметром 1220 миллиметров станут более 30 перекачивающих станций. Рядом с ними создаются резервные парки для хранения жидкого топлива, причем размеры складов вдвое превышают существующие. Наблюдение за работой всей подземной магистрали будет осуществляться со специальных пунктов, оборудованных телеметрической аппаратурой.

П. РЯБОВ,
корр. ТАСС
Тюменская область



Спорт

НА ПОМОСТЕ— ЮНЫЕ ТЯЖЕЛОАТЛЕТЫ

В Мариинске прошли соревнования на первенство Кузбасса по тяжелой атлетике среди юношей 1957-58 годов рождения. В них приняли участие девять команд городов Кемерова, Никселя, Междуреченска, Маринска и Осинников. Соревнования носили характер упорной борьбы в каждой весовой категории. Команда Осинников заняла четвертое место, уступив призерам места тяжелоатлетам из спортклубов «Спартак» (Кемерово), «Труд» (Никсель) и «Кировец» (Кемерово).

В личном зачете абсолютным чемпионом области стал Володя Лопаткин из № 21 школы. Он уже на первый подходе обеспечил себе это звание. Хотя собственный вес 75 кг, он вырвал штангу весом 95 кг. и толчук 130 кг. Очень хорошо выступил Саша Политов из школы № 3. В результате дебюта, набрав 172,5 кг, он стал чемпионом Кузбасса в полулегком весе. Эти штангисты вошли в состав сборной и будут выступать 13-14 мая в зональных соревнованиях в Новосибирске.

Остальные участники выступили на среднем уровне. Вася Шишков из № 17 занял 4 место в весе 52 кг. Юра Кондратюк из № 3 школы — 9 место (на семнадцати). Сережа Шариков — 11 место. Но главное Сережа Лисину из школы № 35. Он выступал в полуслегком весе. Вырыв штангу 82,5 кг, он продолжал бороться за призовое место, но в итоге 105 кг его постигла неудача. Задыхаясь этот вес он не смог и вышел из борьбы.

Волнения ребят оправданы. Это были первые соревнования большого ранга на спортивном пути юных тяжелоатлетов.

В. ПОЛУТОВ,
тренер.

Советы агронома

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА САДОМ

Пришла весна. У садовода прибавилось забот. Кончился отительный покой у многолетних плодово-ягодных растений. До соковыделения надо успеть пропести, укорачивание и прореживание ветвей. Формируя крону, помните, что следует удалять при укорачивании часть годичного прироста. Побеги в травянистом состоянии укорачивают, когда хотят задержать рост насаждения. Этим просогом способом пользуются при формировании кроны взрослого дерева, оставляя во 2-летнем саженце 3 обтесанные ветви от земли на расстоянии 40 сантиметров для штамбового патага и спирально друг от друга чехлов 20 сантиметров. В последующие годы эти ветви являются основными плодоносными сучьями. Своевременное и правильное укорачивание значительно уменьшит стескну обрезки будущей весной и не ослабит дерево.

Важно при формировании кроны у саженца не допустить острых углов отхождения. Для этого на ветви с острым углом отхождения в июле подвещивая небольшой груз.

При прореживании ветвей у плодоносящих деревьев удаляют часть прироста или всю ветку целиком, то есть над естественным насыщением. Удаляются трущиеся, переплетающиеся ветви, когда нужно создать для кроны воздушный и световой режим. Умелое сочетание укорачивания и пропиления дает возможность дереву долго и урожайно плодоносить.

Все срезы больше одного сантиметра в диаметре нужно замазать садовым варом, который можно приготовить самими рабочими части соснового, кипарисового, сала прокипятить на медленном огне. Садовый вар можно заменить краской на натуральной основе. Быстроумно зарастают ягодами срезы спиралью из органического вещества шавеля садового или лесного. Листьями шавеля натереть срез 2-3 раза через 20 минут, а измельченные листья слоем 1,5-2 сантиметра наложить на «раку» и обвязать материалом. Такие компрессы продержат 2-3 раза в лето. Часто на коре слив и вишен появляется гниль.

кое вещество. Его надо счи-тать, а на это место наложить шавелевый компресс.

Приступая к обрезке деревьев весной, порой бывает трудно установить, какие ветви подмерзли. Определяют вымершие ветви по их побурению. Обрезать вымершие ветви надо до здоровых частей. Получается как бы омолаживание деревьев. При полной вырубке кроны и штамба дерево срезают на обратный рост, образуя новую почку. После усиленной обрезки деревья нуждаются в тщательном уходе только подкормка, особенно в первые 10-15 дней лета. Нельзя допускать цветения таких деревьев в первый год. При ветренной обработке сада подлежат опрыскиванию все виды плодовых деревьев и ягодников до распускания почек 2-процентным раствором нитрофена — для плодовых, 1,5-процентным — для ягодников или 5-процентным раствором железного купороса для плодовых, 3-процентным — для ягодников.

Каждый, кто не имеет саженцев слив, груш, смородины на своем участке, может приобрести их в обществе мичуринцев из Еремеша.

П. ВОРОБЬЕВА,
агроном.

Часы 2-го Московского часовального завода с маркой «Слава» пользуются не только в нашей стране. Их отправляют более чем в 70 зарубежных стран. Четырем моделям механизмов будильников «Слава» присвоен государственный Знак качества.

В 1974 году будет выпущено около 240 тысяч будильников со Знаком качества.

Новника, выпускаемая заводом, — электронномеханические будильники «Слава». Они обладают высокой точностью хода, просты и удобны в использовании.

На снимке: сборщица Татьяна Обухова демонстрирует новую продукцию завода.

Фото В. Христофорова
(Фотохроника ТАСС)

ФОТО— информация

Оренбургская область. «Отцом трех городов» называют старейшего геолога Оренбуржья, лауреата Ленинской и Государственной премии Иосифа Логиновича Рудницкого. Рядом с мозаичными железом, меди, серы в открытии которых он принимал участие, выросли молодые города Новотроицк, Медногорск, Гай. И. Л. Рудницкий — Почетный гражданин города Новотроицка.

На снимке: И. Л. Рудницкий.

(Фотохроника ТАСС)

Фото Н. Кузнецова

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК 23 АПРЕЛЯ

14.00 Открытие XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

16.00 Для детей «Честное слово». Телевизор, 16.40 «В начале века». Художественный фильм. 18.05. «Жизнь Ленина». Документальный фильм. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей.

20.40 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. Киностудия им. А. Довженко. 1973 год.

23.30 «Сердце Бонибура».

Художественный фильм.

1-2 серия. Киностудия им.

А. Довженко. 1969 год. 23.35

Новости Кузбасса. 18.40 «Добрый вечер».

Программа по письмам зрителей.

20.20 «Старая крепость».

Премьера многосерийного ху-

дожественного телефильма. 2-я

серия 21.20 «А ну-ка, девушки!»

23.00 «Время».

23.24 — «ЗДЕСЬ НАШ ДОМ» в 2-х сериях (5, 8), для

детей «УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД»

(3).

23.24 — «ОКТЯБРЬ»

23.24 — «МОЕ ПОСЛЕД-

НЕЕ ТАНГО» (5, 7), для детей

— 23 — «К НАМ ПРИЛЕТАЮТ

ПТИЦЫ» (3), 24 — «СТАРАЯ

СКАЗКА» (3).

НАШ АДРЕС, 652810, г. Осинники Кемеровской облас-

ти, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, от-

дела пропаганды жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности в транспорте — 29-00,

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68

отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68